

市领导督导“两个统筹”工作落实情况

株洲日报(全媒体记者/李军) 10月14日,市委常委会、常务副市长王卫安深入醴陵,调研督导“两个统筹”工作落实情况。

督导组一行先后来到醴陵市金利来烟花有限公司、科富花炮、李畋镇规范化统计站、茶田月色生态乐园、大唐华银醴陵酒厂50兆瓦光伏项目、醴陵湘赣多式联运国际物流港项目、三智汽车销售服务有限公司、平战结合人防工程项目等,就县域乡镇产业发展和安全生产、统计基层基础、乡镇经济和第三产业、固定资产投资、闲置资产盘活及相关重点项目建设等内容展开调研。

调研过程中,督导组深入乡镇村庄,实地考察企业生产车间、项目施工现场,与相关负责人深入交流,了解发展现状、询问安全举措,督导其切实加强统筹疫情防控和经济社会发展,科学统筹发展和安全。

王卫安强调,要预测问题、发现问题,增强风险研判预警能力,构筑多道防线防范隐患于未然;要抓早抓小、落实落细,强化闭环管理,筑牢安全防线。

我市启动价格补贴联动机制

株洲日报(全媒体记者/廖喜张 通讯员/胡荣) 10月17日,我市启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。市发改委相关负责人表示将严格对照相关规定要求,认真梳理临时补贴范围和对象,实行动态管理,做到“应保尽保、应补尽补”。

今年9月份,我市居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.3%,其中食品价格同比上涨9.4%。猪肉、蔬菜等食品价格也较去年同期上涨。根据《湖南省社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制实施细则》规定,应启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。为有效缓解物价上涨对困难群众基本生活的影响,坚决兜住基本民生底线,市发改委将上述情况报告市政府,并于10月17日上午召集民政等七部门召开专题工作部署会议,启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。

此次价格补贴联动机制保障对象在城乡低保对象、特困人员、享受国家定期抚恤补助的优抚对象、孤儿、事实无人抚养儿童、艾滋病病毒感染者儿童等基础上,将领取失业补助金人员和低保边缘人口等两类群体,阶段性新增纳入价格补贴联动机制保障范围。

市场监管局局长谢志军明上午接听“12345”

株洲日报(全媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 记者从市长热线服务中心获悉,根据有关单位主要负责人接听“12345”政务服务便民热线工作安排,10月19日(星期三)上午9:30至11:30,由市场监督管理局党组书记、局长谢志军接听“12345”政务服务便民热线。

株洲市市场监督管理局行政职权范围包括:市场经营主体行政审批、信用监管;优化营商环境、消费者权益保护;产品质量;食品安全;特种设备安全;知识产权促进与保护;价格监督检查;药品、化妆品、餐饮、医疗器械质量;产商品计量、标准化、认证认可与检验检测;广告、网络交易、反不正当竞争和反垄断行为规范等。欢迎广大群众届时拨打“12345”政务服务便民热线反映问题、咨询相关政策法规或提出意见建议。

特别提示:“12345”政务服务便民热线受理方式仅限于来电接听,不接待来人来访;超出接听范围的来电,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市市区范围内请拨打12345;其余地区请拨打0731-22712345。

茶陵:冬桃满枝头 尝鲜正当时



位于茶陵县虎踞镇把集村的20亩冬桃目前进入成熟期,迎来大丰收。10月16日,记者走进把集村的桃林,看到绿油油的桃树上挂满了黄中透红的冬桃,农户们正忙着采摘,一幅美丽的丰收画卷映入眼帘。这里的冬桃,果实个大、核小肉嫩,一口咬下去,甘甜清脆,吸引不少游客前来采摘观光。

株洲日报全媒体记者/陈洲平 通讯员/刘鹏 摄

◀上接 01版①

作为中车电机公司成立以来第一个以员工名字命名的文照辉劳模创新工作室,是企业解决技术难题的“攻关站”。2012年,文照辉和徒弟们参与研制时速350公里高速动车组牵引电机。2014年,他和徒弟们参与研制国内首条中低速磁浮电机……2019年以来,工作室共解决了88项技术难题,其中经专业期刊发表论文22篇,获授权专利3项,先后推广31项先进操作法,攻克32个质量、难题及科技攻关。

未来,株洲更多的能工巧匠,为“培育制造名城”赋能。

唐人神和旗滨集团跻身中国制造业民企500强

从民企全国榜单看株洲民营经济实力与活力

株洲日报全媒体记者/成皎兰 通讯员/李欣汝

全国工商联近期发布2022中国制造业民营企业500强榜单,8家湖南上榜企业中,株洲民企占两席,分别为唐人神集团股份有限公司(简称唐人神集团)和株洲旗滨集团股份有限公司(简称旗滨集团)。

唐人神集团和株洲旗滨集团股份有限公司(简称旗滨集团)。

中国制造业民企500强榜单,株洲上榜企业从原来仅有唐人神集团一家,到今年增长为两家,不仅是量的突破,更是株洲营商环境持续优化,民企高质量发展质的提升。

去年株洲民营经济增幅位居全省第一

今年以前的10余年间,在中国制造业民企500强榜单中,唐人神集团一直是株洲唯一的“种子选手”。

这家从饲料厂起家的本土企业,经过30多年发展,已形成从饲料到生猪到猪肉制品的全产业链体系。今年,唐人神集团以217.42亿元的营业收入,位列2022中国制造业民企344位,并蝉联中国制造业企业500强。

而今年首次跻身中国制造业民企500强榜单的旗滨集团,目前已发展成拥有8大生产基地的玻璃全产业链集团,今年以145.72亿元的营收,位列2022中国制造业民企452位。

近年来,株洲民营企业蓬勃发展,过去5年,株洲

非公经济企业数量增长率达58%以上;从湖南民企百强榜单看,2016年,株洲入选企业仅4家,2018年为6家,2020年为7家,去年达到11家,上榜企业总数仅次于长沙,连续6年保持增长;2021年,株洲实现民营经济增加值2383.3亿元,增长9.3%,高于全省平均增幅1.5个百分点,居全省第一位。

目前,株洲累计有了7家民企成功上市,成为株洲乃至湖南智造的主角。在今年6月底省地方金融监管局发布的湖南省上市公司综合竞争力榜单中,宏达电子获评“最具发展潜力”湖南上市公司,华瓷股份、旗滨集团进入社会责任榜单前十强,分别排在第3位、第7位。

13条新兴优势产业链上“明星”闪耀

产业延伸到哪里,民营企业就跟到哪里。以轨道交通、航空航天、硬质合金为基础的优势产业链和国有企业,成为株洲民企的孵化器和助推器;在株洲13条新兴优势产业链上,可谓“明星”闪耀,在3+3+2产业体系

和制造名城建设中发挥着至关重要的作用。轨道交通产业链上,聚集了上下游配套企业300余家。联诚集团从一家劳动服务公司一路成长为国内最大的轨道交通装备部件制造供应商之一,年营收超36亿元。

在硬质合金产业链上,拥有各细分领域企业240余家,孵化出华锐精密、欧科亿两家科创板上市企业,推动硬质合金产业再上新台阶。

即便是国企“挑大梁”的航空航天产业,也衍生出配套企业近40家。沿链发展,聚链成势。新发展格局下,株洲民企瞄

准全国统一大市场,正打开一片新天地。

在清水塘老化工基地上,恒和产业园整合危化品电子交易、仓储、物流为一体,再造危化品交易中标杆,尚未启用就已吸引全市80%危化企业在内的共1000余家企业聚集。

在荷塘区金山工业园,三一智慧钢铁城紧抓钢铁供应这一核心价值链,布局钢材加工、产业金融、商贸物流3大业务群组,预计引入钢铁产业链大型企业200家、聚集链上企业3000家。

“链主”企业与关键配套企业的完美配合,产业链供应链生态链聚链发展,株洲在越来越多的行业和领域拥有强大的带动能力和影响力,助力株洲今年成功入选全国首批产业链供应链生态体系建设试点城市,民营企业再次迎来发展的春天。

厚植促推民企高质量发展营商沃土

今年1月,在全市民营经济统战工作会议暨民营经济高质量发展大会上,市委书记曹慧泉强调,要牢固树立大抓民营经济的鲜明导向,毫不动摇推动民营经济高质量发展。

这两年,我市相继出台了“民营经济10条”“人才30条”“招商引资28条”等一揽子政策,政企“早餐会”听意见、解难题,“宁静日”减压力、促发展,再次释放出发展民营经济的强烈信号。

作为第一批参与“早餐会”的企业,唐人神集团提出的园区公共交通问题次月得到解决,影响美神农牧养殖发展的道路规划也被重新商议。以企业需求为导向,旗滨集团提出的连通106国道的道路现已满足通行,企业原料、产品生命线被打通;节能玻璃电力专线

实现分户,企业产能全面释放。

政企“早餐会”只是一个需求收集和观察窗口。透过“早餐会”,上市民企、拟上市民企、受疫情影响严重民企等各领域民营企业负责人与市委书记、市长面对面交流,各项阻碍民营企业发展的个案被攻破,系统性问题被提上攻坚日程。

从“早餐会”出发,市工商联充分发挥桥梁和纽带作用,联合、协助有关部门研究出台了“企业办事不求人”机制,制定了“涉案企业合规第三方监督评价”“政企直通车”“无还本续贷”等一系列政策措施,与人民银行株洲市中心支行共同搭建了民营企业专属金融渠道,形成株洲营商环境特色品牌。

有创意!茶陵推出湘剧版《禁火令》

“严禁火种进森林,严禁烧荒烧田埂。森林防火莫侥幸,否则到头悔不清。”近日,茶陵湘剧保护传承中心推出原创作品《禁火令》。该作品紧跟时事、聚焦热点,以茶陵县政府发布《森林禁火令》为创作题材,台词铿锵有力、朗朗上口,大家在感受传统戏剧魅力的同时,也令森林防火意识更加深入人心。

株洲日报全媒体记者/董介 廖成 素材来源/茶陵县文旅推广局



茶陵湘剧版《禁火令》台词铿锵有力、朗朗上口(视频截图)。

◀上接 01版②

后台部门联合办结”,10个高频事项实现专窗办理,3个高频事项实现“免申即享”“免跑即领”,落实阶段性降低社会保险费率、失业保险稳岗返还、一次性留工培训补助、职工岗位技能培训补贴等政策。

1至9月,我市为全市4000余家企业减负311亿元,较好实现了稳岗位提技能保就业预期目标。与此同时,我市强化重点企业用工调度保障,采取本地挖潜、用工调剂、跨区域劳务对接等措施,为59家重点企业招工1700余人。

创新创业,扩大就业增量

既要稳,更要增。只有培育更多充满活力的市场主体,才能提供更多岗位。

湖南兴天宏实业有限公司是今年新增的规模工业企业之一,企业产值同比增长明显,第二条涂装生产线也已投产。该公司总经理陈丽青高兴地说,为了及时给三一、中联这些客户批量交货,企业增加了员工,仍然“搞手脚不赢”。

新增的岗位来自哪里?创业带动就业功不可没。今年,我市举行了“迎老乡、回故乡、创三湘”活动,鼓励更多成功人士、能人志士返乡创业兴业,达成意向投资项目28个,投资金额达30亿元,创造了更多的就业增长点。

九个月,我市新发放创业担保贷款2.48亿元,同比增加31.2%;完成培训6586人,成功创业502人,成功率78.8%,为省定目标的394倍;新增市场主体10.24万户,带动城乡就业22.06万人。

技能提升,提高就业质量

对劳动者来说,“劳有所得”的就业需求早已上升

为“劳有厚得”。一个新问题随之而来:如何提供更高质量的岗位?

基于此,我市把“春风行动·百企万岗”招聘会开到高铁站、村门口,送岗上门、送岗到人,促进供需双方精准对接。1至9月,全市举办各类招聘会284场,服务企业7104家次、劳动者1569万人次,促成412万人达成就业意向。立足地方特色产业链优势,打造了“醴陵陶瓷工匠”“株洲轨道交通装备制造工”等特色劳务品牌,帮助1.8万名劳动者实现更高质量就业。

中车株所职工邓金龙是我市技能提升行动受益者之一。从业15年,他已从一名技校毕业的普通车工成长为高级车工、高级装配钳工。“技能提升的同时,薪酬职位也在提升。”这是邓金龙获得“技能天下”比赛“车钳复合”项目冠军后最大的感受。

我市人社部门以深入实施《职业技能提升三年行动计划(2019—2022年)》为契机,依托九郎山职教科创城,探索建立“2+2+2”产教融合新机制,推动教育链、产业链、人才链、创新链有机衔接、深度融合,技能人才成长立竿见影。

截至目前,株洲人才总量达598万人,其中专技人才301万人,高技能人才13万人。涌现出了党的二十大代表易冉等一批爱岗敬业、技能精湛、全国闻名的技能大师、大国工匠,为“打造三个高地”“培育制造名城、建设幸福株洲”提供了大量学得会、留得住、用得上的高素质技术技能型人才。在今年7月举行的全省首届职业技能大赛中,我市斩获34块金牌,高居全省第一,充分展示了株洲技能人才风采,获得人社部及省委、省政府点赞。

周·见

乡村振兴需要汇聚更多力量

曾彦予

日前,横跨渌水连通醴陵东乡片区与南乡片区的视头洲大桥通车了,附近的村民按捺不住心中的喜悦,纷纷徒步登上大桥一赏家乡新貌。这座桥由乡贤捐资建成,对湘赣边区域合作示范区建设有重要作用。

“小康不小康,关键看老乡”。乡贤的作用如同一剂催化剂,激发了乡村振兴的一池春水。“见过世面”是村民们对乡贤们朴素的认同。如捐建视头洲大桥的乡贤之一邓志敏,从莲石村走出,后经奋斗打拼,创建厦门欧米克生物科技有限公司。

早期外出创业的优秀人才,对建设家乡的重要性有着深刻的理解,同时他们掌握一定的资源,有干事的能力,更重要的是他们更贴近老乡的生活习惯、生产习惯,受到当地村民信赖。因此,乡贤的带动作用令人惊喜,往往是乡贤号召,全村人都认同,也愿意参与。乡贤们动员起来,能为乡村振兴注入一股“新生力量”,激发村民们建设家乡的内生动力。

乡村振兴既要“塑形”,也要

铸魂。日前,攸县桃水镇睦塘村60位村民自筹10万余元,加上政府拨款,将村里的“幸福屋场”提质扩容。村民跳舞、健身、阅读、休闲都有了好去处,乡村生活处处充满了欢声笑语。众人拾柴火焰高,这是村民主动发挥内生动力,积极参与乡村建设的好范例。

乡村建设的本质目标是满足群众日益增长的物质文化需求,村民既是乡村建设的建设者也是受益者。如果只是一味地“等靠要”,不仅资金问题无法解决,在施工过程中,也会由于各利益主体诉求不同,项目建设无法真正满足村民需求。因此,进一步鼓励村民参与乡村建设,既可以降低建设成本,也可以降低后续的更改维护成本,更重要的是可以提高村民的满意度和幸福感。

民族要复兴,乡村必振兴。广袤的乡村蕴藏着希望,在建设美丽乡村的道路上,还需激发更多乡贤乡亲踊跃参与,担起发展带头人,做好治理热心人,携手把美丽乡村建成幸福家园。

清风润企 廉人心扉

市国资系统“清廉国企”建设工作有序推进

株洲日报(全媒体记者/易蓉 通讯员/谭海花) 近年来,市国资委党委和国企各级党组织

扎实开展学习贯彻中央、省、市纪委全会精神,积极落实市委“清廉单元”建设工作部署,以“以案为鉴、以案促改、以案促建、以案促治”为抓手,大力开展“清廉国企”建设,着力抓好关键少数、关键领域、关键环节

的监督,重点建设“不敢腐不能腐不想腐”的体制机制,为市国资国企高质量发展提供政治保障。

以案为鉴,营造“廉”的自觉。在党员干部中,常态化开展廉政教育、党纪党规教育,组织学习贯彻传达中央、省、市纪委监委党风廉政建设会议精神,观看警示教育片《初心与蜕变(四)》、传阅《忏悔录》,运用微信群推送政策法规、曝光典型案例172篇次。通过以案释纪、以片示警,为党员干部打好“廉洁疫苗”。

以案促改,保持“严”的基调。针对国资系统查办的违纪违法案件暴露的突出问题,精准有效运用监督执纪“四种形态”,坚持严纪督廉,严

抓关键少数,在惩贪肃腐、排雷清患、追赃挽损、整章建制上开展全方位监督。如城发集团对不设纪委的16家全资子公司分片派驻特派纪检监察组,市国投集团开展廉政谈话400余人次,公交公司重点监督“一把手”,突出“头雁效应”。

以案促建,筑牢“防”的“篱笆”。各企业坚持全面从严治党永远在路上,着力制度建设。重点完善了“三重一大”决策制度,选人用人制度,推出了领导班子“十带头”承诺制度,建立了“一把手”责任清单和“四责协同”机制,出台了《党员干部廉政档案管理办法》。

以案促治,紧盯“改”的成效。扎实开展巡察整改工作,组织监管企业开展违规举债、虚假化债自查自纠相关工作。近年来,市国资委党委整改巡察反馈问题36个,市国投集团持续整改防范化解债务风险专项巡察问题17个,督促清退违规发放费用12.58万元。全系统违规收受的红包礼金已全部按

株疫防指告〔2022〕5号

株洲市关于开展两轮次区域核酸检测的通告

为筑牢疫情防控防线,保障人民群众生命安全和身体健康,根据省疫情防控指挥部统一安排,结合当前疫情形势,市疫情防控指挥部决定在全市开展两轮次全员免费核酸检测。现将有关事项通告如下:

一、检测时间

10月18日—10月20日(8:00—22:00)

二、检测对象

城区(含县城)和其他重点风险区域(例如高速公路出口所在乡镇)人员。

三、检测安排

在现有核酸检测采样点的基础上,增加了181个核酸检测采样点,具体安排见附件。

四、注意事项

1.请广大居民全程佩戴口罩,出示湖南省居民电子健康码或携带居民身份证(户口本),根据街道(社区)安排,就近就便参加采样。要按现场指引有序排队,保持“一米线”安全距离。采样结束后,迅速离开现场。
2.以下人员不能前往免费区域核酸检测采样点:(1)正处于居

家管控的;(2)健康码为红色或黄色的;(3)近10天有境外旅居史的,近7天有国内中高风险地区旅居史的;(4)48小时内接种了新冠疫苗的;(5)有发热、干咳、乏力、嗅味觉减退或丧失、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛、腹泻等症状的人员。如有以上情况请向村(社区)报备。
3.按要求及时开展区域核酸检测,及早发现疫情风险,确保社会稳定的重要手段,更是居民自我健康管理的必要措施。请广大居民履行好个人责任,主动参与、主动检测。
4.开展全员免费核酸检测是根据全省的统一安排,我市目前疫情平稳,请广大居民及时关注官方信息发布,不造谣、不信谣、不传谣。

株洲市新冠肺炎疫情防控工作指挥部
2022年10月17日



核酸扫码查看全市采样点

湖南省宏欢服装销售有限公司花边、绳结加工项目环境影响评价信息公示

湖南省宏欢服装销售有限公司花边、绳结加工项目(征求意见稿)已编制完成,现按《环境影响评价公众参与暂行办法》(生态环境部令第4号)的规定进行信息公示,公众可于即日起的10个工作日内访问链接:https://pan.baidu.com/s/lcpJM2K--s5ZLHQV6jsHbA 提取码:je5b或至建设单位查阅环境影响报告书(征求意见稿)的具体内容;联系人,熊国均,18973371096。